



В СТРАНЕ И МИРЕ

**НАПАДАВШИЕ
АРЕСТОВАНЫ**

В Кении арестованы члены преступной группы, виновные в ранении российского дипломата Валерия Егюшкина.
Как сообщают средства массовой информации, непосредственных участников нападения было двое, а всего в банду входило пять человек. Они задержаны в ночь на вторник недалеко от города Тика, где произошло нападение. Состояние раненого дипломата улучшается. К расследованию инцидента привлечены элитные подразделения кенийской полиции, занимающиеся охраной иностранных дипломатических корпусов. Вместе с тем в Кении усилена охрана российского посольства. Сейчас около здания дипмиссии находится наряд полицейских, тогда как до инцидента его охраняла частная фирма.
Напомним, что нападение на посла совершили двое неизвестных в минувшее воскресенье. Грабители напали на машину российского посла в тот момент, когда Валерий Егюшкин затормозил, чтобы не сбить выскочившего на дорогу ребёнка.

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

НОВЫЙ ПРОКУРОР

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 16 августа 2006 года прокурором Залеговского района Орловской области назначен младший советник юстиции Сергей Алексеевич Горюшкин.
По сообщению пресс-службы прокуратуры области, до назначения на эту должность С.А. Горюшкин работал старшим помощником Ливенского межрайонного прокурора.

НОВОСТИ ЦФО

**БЕЛГОРОД:
ВОЗРОЖДЕНИЕ
ПТИЦЕФАБРИКИ**

После многих лет запустения возрождена птицефабрика в поселке Красный Октябрь Белгородской области.
Сейчас загоны пусты, но уже на днях здесь поселятся первые куры французской породы "иза", а через месяц пойдут первая партия яиц. Еще три очереди корпусов планируется сдать к маю 2007 года. Когда птицефабрика выйдет на проектную мощность, здесь будет производиться 60 миллионов яиц в год — это столько же, сколько еще десять лет назад давало все Черноземье.

**ТЕПЛО
АНДРЕЕВСКОГО
ДОМА**

В минувший понедельник в орловском Доме-музее писателя Леонида Андреева состоялся праздник, посвященный двойному юбилею — 135-летию со дня рождения писателя и 15-летию музея.
— Мы решили включить в программу наиболее яркие, выразительные эпизоды тех праздников, встреч и вечеров, что проходили в наших стенах за все эти годы, — сказала заведующая музеем О.В. Вологина. — И ещё нам хотелось разрушить сложившийся стереотип о мрачности, пессимистичности Андреева. Его дневниковые записи, переписка, да и сами произведения говорят о великодушном чувстве юмора, умении видеть и ценить светлые стороны жизни.
Андреевский музей — особенный. И находится он вдали от остальных, в самом сердце Пушкинских улиц, где будто время движется иначе — неспешно, несуетно. И покоряет он неизменным, не выветривающимся с годами ощущением уютного дома, пахнущего старым деревом и свежими яблоками.



Фото Андрей САСИНА

8-я стр.

УРОКИ ИСТОРИИ

**ПОЧЕМУ ЗАПАД РУКОПЛЕСКАЛ
ПРОВАЛУ ГКЧП?**

Со времени августовского путча 1991 года прошло ровно 15 лет. И, несмотря на то, что об этом написано немало книг и текстов очевидцев, августовский путч остается одним из самых темных, малоизученных и непонятных явлений новейшей русской истории. Такое впечатление, что драматические события августа 1991-го окутывает какая-то мрачная тайна. Участники стараются уходить от прямых объяснений. Вопросы намного больше, чем ответов.
До августа 1991 года мы жили в одной стране. Это было огромное континентальное государство, объединенное политической волей Москвы и признающее ценности социализма. По сути, это была евразийская империя с социально ориентированной экономикой.

2-я стр.

**ПОКА ГРОМ
НЕ ГРЯНЕТ?**

Зал администрации Заводского района Орла, где проходило заседание территориальной депутатской группы, был полон. Вопросы предстояло обсудить серьезные. Вот почему помимо приглашенных руководителей ЖЭУ и директоров школ района на заседании присутствовали председатель городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, заместитель начальника аппарата главы администрации города (фактически исполняющий обязанности главы района) М.С. Поздняков и его первый зам В.М. Шкадин.

7-я стр.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «РАЗВИТИЕ АПК»

**КАК ФЕРМЕР РЕПКИН
КООПЕРАТОРОМ СТАЛ**

Фермер с 14-летним стажем, а ныне еще и председатель недавно созданного обслуживающего кооператива "Союз" В.А. Репкин уверен, что со своей новой работой справится на "отлично".
— Я все крестьянские проблемы изнутри знаю, — говорит Виктор Александрович. — В деревне вырос, родители мои всегда скот держали, огороды обрабатывали. Излишки молока, мяса, картошки и овощей продавали, как правило, по дешевке. В 1992-м фермером стал. Появились и у меня проблемы, связанные уже с реализацией зерна, а также с приобретением ГСМ, запчастей к технике и т.д.

2-я стр.

У ПРИРОДЫ НЕТ ПЛОХОЙ ПОГОДЫ

ЖАТВА-2006

Вчера в нашей газете было опубликовано поздравление губернатора области Е.С. Строева коллективом ЗАО "Юность" Должанского района и КХ "50 лет Октября" Ливенского района, первыми в области завершившим уборку зерновых культур. Мы связались по телефону с руководителем ливенского сельхозпредприятия, старейшим председателем колхоза области Л.Е. Бородиным и попросили его прокомментировать итоги нынешней жатвы.

— Эту жатву, несмотря на обилие дождливых дней, нельзя считать какой-то особенной, — сказал Леонид Егорович. — За 36 лет моей работы в сельском хозяйстве бывало и похуже, когда не хватало техники, не было сушилок, складских помещений для хранения зерна. Сейчас все это есть, что позво-

ляет вести уборочную даже в самых неблагоприятных погодных условиях.
За 13 дней, хотя мы обычно укладываемся в 5—7 дней, убрали все зерновые и бобовые культуры на общей площади 1650 гектаров. Намолочено 6,6 тысячи тонн высококачественного зерна. При этом средняя уро-

жайность каждого гектара уже шестой сезон подряд превышает отметку в сорок центнеров. Наибольшую отдачу получили от посевов пивоваренного ячменя сорта Сузалец, который на площади 640 гектаров дал на круг по 46,5 центнера зерна.
Хорошо поработали все наши механизаторы, и все же сре-

ди них есть лидер — П.П. Смагин, на "Доне-1500" намолотил 880 тонн зерна.
Весь хлеб мы подработали на своем зернотоке. Который нуждался в сушке — просушили. Заложили в полной потребности семена озимых и яровых культур высоких репродукций. Не продали пока ни тонны, да и не будем спешить это делать. Как обычно подождем установления достойной цены на зерно.
На днях завершим подготовку почвы под озимый сев. Заготовили корма для своего большого общественного стада, на днях приступаем и к косовице кукурузы.

Так что нынешний год, несмотря на все погодные напасти, завершим как обычно: и с хорошим урожаем, и с дальним ростом объема производства животноводческой продукции. В нашем крестьянском деле главное не уповать на хорошую погоду, а четко организовывать работу всех звеньев сельхозпроизводства, платить людям достойную заработную плату. Тогда и хлеб в любую погоду убирать можно будет, и надои молока на фермах повышаться. А по-другому на земле работать нельзя.
**Записал
Юрий СЕМЕНОВ.**

7-я стр.

НА ФОНЕ ГОРОДА

**ЗАПОВЕДНЫЕ
ТРУЩОБЫ**

Улица с гордым именем генерала Ермолова сегодня, пожалуй, самое контрастное зрелище в Орле. На участке в пару сотен метров открываются виды на сверкающие купола восстановленного монастыря, элитные жилые новостройки, респектабельное здание арбитражного суда и вместе с тем — трухлявые халупы позарешного века. Кажется, что этому месту надо быть украшением Орла. Высоченный обрыв над Окой — будто смотровая площадка, самой природой подаренная городу. Только пока на берегу под обрывом — свалка, а наверху доживают свой век старики да ютятся в снимаемых углах газетарбайтеры. Муниципальная газета на днях опубликовала перечень площадок под перспективную застройку по городу на 2006—2010 годы. Улица Ермолова там не значится. Наш корреспондент выяснял, что думают старожилы о перспективах своего заповедного уголка.

7-я стр.

ЮБИЛЕЙ

СУДЬБА МОЯ — НАРОДНОЕ ИСКУССТВО

У поколения людей, родившихся в первые мирные годы после Великой Отечественной войны, детство и юность проходили без телевизионных шоу, "видиков", электронных игр и тому подобной хитроумной техники, без которой современная молодежь часто не знает, куда себя девать.
В послевоенном поселке Нарышкино даже патефон был редкостью, а музыкальная школа появилась только в конце 1960-х. Но многие вернувшиеся домой фронтовики имели трофейные аккордеоны, баяны, гармони... Популярны песни, народная, танцевальная, классическая музыка — всё это звучало во дворах и на улице. И мальчишки той поры,

которым сейчас по шестьдесят, считают себя счастливыми, потому что они жили в атмосфере, пропитанной живой музыкой.
Научиться играть самому так, чтобы осилить нотам даже полонез Огинского или танец маленьких лебедей Чайковского, было модно. — Именно таким образом я в детстве и приобщился к музыке, — рассказывает Анатолий Иванович Аксютин, отмечающий сегодня своё 60-летие. — Первый инструментом, который освоил, была гармонь. Потом баян, аккордеон. Самостоятельно постиг нотную грамоту и записался в духовой оркестр, где научился играть на кларнете и саксофоне. Желание было огромное.

8-я стр.

**ВОСЬМИЛЕТНЯЯ
«МАРИЯ МОРДАСОВА»
ИЗ-ПОД КРОМ**

Своё выступление на областном фестивале в Кромах эта звонкоголосая восьмилетняя частушечница из деревни Черкасской начала с представления себя зрителям:

*На столе стоит стакан, а в стакане — лилия.
Меня Дашею зовут, Тельнова фамилия.*

А потом пошла целая серия грамотно подобранных и по содержанию не выходящих за рамки юного возраста весёлых частушек-скороговорок, которые она выдавала "не хуже Марии Мордасовой", как оценили юную артистку пожилые женщины, сидящие за моей спиной.

8-я стр.



ПОГОДА
Температура воздуха в Орле и по области +20° — +22°, переменная облачность, дождь.

**ПАНОРАМА
событий**

**СЕГОДНЯ — ДЕНЬ
ВОИНСКОЙ СЛАВЫ
РОССИИ**

День разгрома советскими войсками немецко-фашистских оккупантов в 1943 году в ходе Курской битвы отмечает сегодня наша страна.
"Если битва под Сталинградом предвещала закат немецко-фашистской армии, то битва под Курском поставила её перед катастрофой", — сказал после победы И.В. Сталин.
Начавшемуся 5 июля 1943 года наступлению немецко-фашистских войск против Северного и Южного фронтов Курского выступа советское командование противопоставило прочную активную оборону. 12 июля советские войска, измотав противника, перешли в контрнаступление. В этот день в районе железнодорожной станции Прохоров-

ка произошло крупнейшее встречное танковое сражение второй мировой войны. К 23 августа, развивая наступление, советские войска отбросили противника на запад на 140—150 км, освободили Орёл, Белгород и Харьков.
Курская битва стала одним из крупнейших сражений Великой Отечественной войны, в которой Советская Армия сорвала последнее крупное наступление немецко-фашистских войск на советско-германском фронте и окончательно закрепила стратегическую инициативу в своих руках.

**ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ**

Сегодня в Знаменском районе при поддержке всероссийской политической партии "Единая Россия" состоится ежегодная педагогическая конференция, посвященная роли национальных проектов в развитии образования.
Директор Красниковской средней школы Л.А. Филатова и учитель биологии, географии Покровской средней школы

И.В. Таболина за вклад в развитие образования будут отмечены значками "Отличник народного образования". Грамоты Министерства образования получат директор Мымринской средней школы Л.А. Голубятникова и учитель физики Знаменской школы О.Н. Лазутина.
Секретарь регионального политсовета ОРО ВПП "Единая Россия", первый заместитель губернатора области П.А. Меркулов вручит подарки школам и детским учреждениям района. Так, в Ворошиловской средней школе появится холодильник, в Знаменской школе — музыкальный центр. Детский дом творчества получит швейную машину, а спортивный детский клуб — тренировочную форму и мячи.
Районный клуб "Учительское единство" готовится поздравить своих коллег с успехами и проведсти для них праздничный концерт.

**НАШ ФОТОКОР
ВОШЕЛ
В "СОЗВЕЗДИЕ ОРЛА"**

Вчера в орловской мэрии состоялось награждение побе-

дителей и призёров фотоконкурса "В созвездии Орла", организованного Орловским городским Советом народных депутатов.
Целью конкурса стали создание объективной картины жизни современного Орла, портретов его жителей в дни празднования 440-летия основания города, повышение интереса профессиональных фотографов и любителей, в том числе и юных, к памятным событиям, поддержка талантливых мастеров и начинающих фоторепортеров.
В номинации "Фотографы-профессионалы" второе место завоевал фотокорреспондент "Орловской правды" Сергей Миронов.



Первое место присудили преподавателю областной станции юных техников Эдуарду Темиргалееву (на снимке), а третье — Андрею Сучкову, преподавателю фотодожественного центра "Ракурс".

Фото Сергей МИРОНОВ

**УЧАСТКОВЫХ
"РАССЕКРЕТИЛИ"**

Информация обо всех участковых милиционерах Орловской области, включающая фамилии, фотографии, адреса опорных пунктов милиции, а также указание территории, которую обслуживает

милиционер, появилась на официальном интернет-сайте Орловского УВД.
Базу данных участковых уполномоченных милиции Орловской области можно найти по электронному адресу: www.uvd.infooel.ru. На главной странице предусмотрена возможность скопировать ее на свой компьютер.
Владельцам компьютеров станет проще не только отыскать своего участкового. В базе данных есть адреса всех РОВД области, фамилии, имена и отчества начальников основных милицийских подразделений, в т. ч. по делам несовершеннолетних, ОБЭП, лицензионно-разрешительной работы, ОГИБДД.
В перспективе планируется создание единого информационного правоохранительного портала по адресу: www.112.ru, на котором будет опубликована информация не только для Орловской области, но и для всей Российской Федерации.

**ОПЕРАЦИЯ
"АВТОБУС"**

Проверка автотранспортных предприятий и индивидуаль-

ных предпринимателей, выполняющих перевозки пассажиров автобусами, а также маршрутов движения автобусов, обеспечение их технического обслуживания — вот лишь некоторые цели всероссийской оперативно-профилактической операции "Автобус".
Она проводится с 21 августа и продлится до 3 сентября. С 18 сентября и до октября будет проходить второй этап операции.

По информации сотрудников ГИБДД, в Орловской области с начала 2006 года произошло 19 дорожно-транспортных происшествий с участием автобусов. В этих авариях 27 человек получили различные травмы. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число подобных ДТП снизилось почти на четверть.
По итогам первого дня проверки автобусов и маршруток инспекторами составлено 16 протоколов об административных правонарушениях. Большинство претензий — к водителям микроавтобусов.

**Информгентство
"Орловской правды"**